



# КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЪСТНИКЪ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДЪ КРОНШТАДТЪ

6+

## Станет краше наш Кронштадт!



Сегодня наш собеседник — начальник отдела благоустройства и городского хозяйства Местной Администрации МО город Кронштадт Владимир Бутенко. Понятно, что говорить мы будем о вопросах, интересующих многих кронштадтцев, — это озеленение и

благоустройство дворов, ремонт улиц и проезжей части дворовых территорий, подготовка детских и спортивных площадок и многое другое, что является предметом заботы Владимира Григорьевича.

(Продолжение на стр. 2)



## Дорогие выпускники, наши юные кронштадтцы!

В конце июня во всех школах и других учреждениях среднего образования по традиции проходят выпускные вечера. Мы сердечно поздравляем вас с этим событием!

Полученное вами образование станет для вас пропуском в интересную и насыщенную событиями новую жизнь. Сейчас вам предстоит принять важное решение и выбрать ваш дальнейший путь. Мы искренне надеемся, что это решение будет продуманным и верным, что вы найдете свое место в жизни и будете достойно трудиться на благо нашего любимого города. Мы верим, что вы принесете Кронштадту много пользы, а возможно, даже сумеете его прославить, как это делали наши предки.

Вы — молодые, сильные, здоровые, перспективные, способные воплотить мечты в реальность. Вы — это наш сегодняшний день и наше будущее. В добрый путь!

Глава Муниципального образования город Кронштадт Н. Ф. Чашина,  
глава Местной Администрации С. А. Бандура, депутаты Муниципального Совета

5

**Трудовое лето  
делает подростков  
самостоятельными**



Одну из важнейших проблем, связанных с подростками, а именно занятость ребят в летний период, решает создание трудовых бригад и отрядов. Трудовое лето для подростков — это возможность заработать и почувствовать себя самостоятельными. А для местного самоуправления — это решение задач по социальной поддержке молодежи, по профилактике безнадзорности и правонарушений, а также по пропаганде добросовестного отношения к труду.

7

**По улицам  
Кронштадта  
прокатился  
вагончик детства**



1 июня жители Кронштадта отметили Международный день защиты детей. В качестве подарка Муниципальный Совет и Местная Администрация по традиции запустили для детей и взрослых «Веселый экспресс».



Муниципальное Образование  
город Кронштадт



Памятник Петру Великому

Кронштадтский футбол

[www.kronmo.ru](http://www.kronmo.ru)



Памятник Макарову

Морской собор

# Станет краше наш Кронштадт!

(Продолжение.  
Начало на стр. 1)

— Удивительно, как много сделано за последние несколько лет местной властью для благоустройства Кронштадта. Финансовые возможности муниципалов невелики — менее двух процентов совокупного бюджета района. Однако в городе постоянно появляются новые детские и спортивные площадки, цветы на внутридворовых газонах...

— Цветы и площадки — не самая большая часть нашей повседневной деятельности. Наша работа — это также обустройство дворовых территорий, ремонт там асфальтового покрытия, ремонт и замена ограждений газонов, расстановка во дворах скамеек и урн, устройство хозяйственно-бытового оборудования: «сушилок», «выбивалок» и прочего. А еще — поиск возможностей для увеличения парковочных мест, обеспечение санитарного благополучия населения (ликвидация несанкционированных свалок, приведение в порядок объектов на детских и спортплощадках), установка малых архитектурных форм — это неполный перечень того, чем мы занимаемся. На настоящий момент мы отремонтировали уже более 2700 квадратных метров внутридворовых территорий и дорог — почти все, что запланировали сделать в текущем году. Работа, прямо скажу, небольшая.

— Как вам удается справляться с таким объемом?

— Свою работу мы стремимся делать планомерно, тесно взаимодействуя с населением. Перед реализацией любого проекта по благоустройству мы встречаемся с жителями микрорайона, опрашиваем их, изучаем предложения и, если нужно, вносим измене-



ния в проект. Тесная связь с людьми, знание потребностей и даже психологии кронштадтцев позволяют нам выполнять свои обязанности на хорошем уровне.

— Вы упомянули об увеличении парковочных мест. Это очень серьезная проблема Кронштадта. Как может Местная Администрация в этом помочь?

— В течение последних нескольких лет нам удалось найти некоторые площадки внутри дворов и создать до-

полнительные парковочные места. Но я убежден, что нельзя их строить за счет зеленых насаждений. Кроме того, это противоречит петербургскому законодательству. Нельзя создавать парковки и в местах, где расположены подземные коммуникации. В этой связи могу ответственно заявить, что внутри кварталных территорий района почти не осталось мест, где можно было бы построить стоянку для авто. Но вне территории кварталов это сделать реально. Эту проблему нашего

небольшого островного района можно решить комплексно, взаимодействуя с городскими властями.

— Кстати, детские и спортивные площадки, обеспечение которыми, по оценке властей Петербурга, в Кронштадте одно из самых высоких, нуждаются и в ремонте, и в обновлении.

— Разумеется! На содержании у нас более 60 таких объектов. Например, только песка для обновления детских площадок в этом году мы закупили на 100 тысяч рублей. Отмечу, что все материалы наших поставщиков имеют необходимые сертификаты и разрешения СЭС. Тот же песок мы отправляем на экспертизу, но главное — подрядчики у нас не случайные. Мы работаем с этими организациями несколько лет и, если кто-то нас подведет, — больше сотрудничать не будем.

— Сейчас в Санкт-Петербурге и Кронштадте романтическая пора белых ночей, цветут кустарники и растения, высаженные в клумбы. Приятно, что в озеленении города — большая доля труда муниципалов...

— Это действительно так. В среднем в течение сезона мы высаживаем в Кронштадте не менее тысячи кустарников и сотни деревьев, десятки тысяч единиц рассады цветов, круглогодично осуществляем санитарную рубку деревьев. Мы стремимся к тому, чтобы наш любимый Кронштадт был еще краше. Пользуясь случаем, хочу призвать горожан заботиться о чистоте и порядке в городе, ведь все, что находится в наших дворах и на придомовых территориях, — наше общее достояние. Давайте будем его беречь!

Н. Комаров

## СОБЫТИЕ

# Светлана Медведева посетила родной город

В июне в Кронштадте с визитом побывала президент Фонда социально-культурных инициатив, супруга премьер-министра РФ Светлана Владимировна Медведева.

Одной из целей приезда нашей землячки и человека, очень много сделавшего для своего родного Кронштадта, стала тема, поднятая на недавнем заседании Общественного совета Кронштадтского района. Речь идет об увековечивании памяти жертв Кронштадтского восстания, произошедшего в марте 1921 года. 95-летие этих драматических и важных для истории нашей страны событий мы отметили в текущем году.

Напомним, что еще в 1994 году вышел указ президента РФ Б. Н. Ельцина № 65 «О событиях в г. Кронштадте весной 1921 года». Документ подписывал, во-первых, признать



незаконными репрессии в отношении матросов, солдат и рабочих Кронштадта на основании обвинений в вооруженном мятеже, во-вто-

рых, установить в городе памятник жертвам данных событий.

В этом же году с северной стороны Морского собора был установлен и

торжественно открыт закладной камень будущего памятного знака. Но в настоящее время на этой территории по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла установлен памятник адмиралу Федору Ушакову. Поэтому возможным местом установки мемориала может стать южная сторона сада Морского собора. Впрочем, главное слово в выборе места для этого памятника, как не раз говорила Светлана Медведева, остается за кронштадтцами.

На упомянутом выше заседании Общественного совета района его участникам представили эскизы будущего памятника, подготовленные группой петербургских скульпторов и художников. Творческое и общественное обсуждение концепции и композиции памятника жертвам Кронштадтского восстания еще впереди.

Н. Кириллов

## ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

# На флоты мира с Якорной площади

18 июня на Якорной площади Кронштадта перед величественным Морским собором состоялся очередной выпуск курсантов и слушателей Военно-морской академии им. Н. Г. Кузнецова и других военно-морских учебных заведений.

На площади не было лишь воспитанников Нахимовского ВМУ и Кронштадтского морского кадетского корпуса — в третью субботу июня они сдавали последний Единый государственный экзамен. Почти четверть из тех, кто стоял в строю, представляли флоты дружественных России государств — от Китайской Народной Республики до Республики Анголы. Всего же на площадь



вышли 444 выпускника, 21 из которых завершили обучение с выдающимися успехами и награждены золотыми медалями, 64 — получили дипломы с отличием.

Завершивших курс обучения курсантов ВМУЗ и слушателей академии приветствовали глав-

нокомандующий Военно-морским флотом России адмирал Владимир Королев, командующие флотами страны, представители администрации Санкт-Петербурга и Кронштадта и, конечно же, родные и близкие. Владимир Иванович Королев пожелал выпускникам высоко нести честь моряка российского флота и выпускника российского вуза, рассказал о новейших кораблях, что один за другим входят в боевой состав флотов, и пожелал всем счастливой службы. Сводный батальон выпускников флотских вузов промаршировал по брусчатке Якорной площади, сжимая в руках дипломы, кортики, значки и погоны. Их ждут на флотах и нашей страны, и других дружественных России государств.

Праздество на центральной площади продолжалось еще долго после того, как выпуск-

ники ушли на традиционное переодевание. Перед родными и близкими моряков, а также многочисленными туристами, посетившими в тот день город воинской славы, выступили флотский оркестр и вокальные группы. В завершение праздника подразделение

выпускников ВМА из Анголы продемонстрировало зрителям зулусский боевой танец. Как потом нам объяснили выступающие, танец символизирует самоотверженность и упорство этого воинственного африканского племени и одновременно выражает благодарность российской земле за гостеприимство и помощь.

Не помешала празднеству и капризная питерская погода — сильный ветер и порой морозящий дождь. До самого вечера в скверах и парках Кронштадта встречались группы выпускников в окружении их родных и близких, разделивших с ними торжество.

Н. Комаров. Фото автора



## Встреча к Дню памяти и скорби

В Музее истории Кронштадта прошла встреча с кронштадтцами, а также жителями Петербурга и других городов, связанными с этим учреждением культуры долгим и плодотворным сотрудничеством.

Подготовила и провела мероприятие сотрудник музея Ирина Сватова. В конференц-зале собравшимся продемонстрировали галерею карандашных портретов героев Великой Отечественной войны, выполненных талантливым художником Иваном Федоровичем Меркеевым. Часть творческого наследия этого выдающегося мастера передала в фонды музея его дочь Людмила Ивановна Брусник, которая тоже присутствовала на мероприятии.

— Музей не мог бы развиваться, если бы не было таких неравнодушных людей, которые сами сюда приходят и приносят фотографии, старые письма, другие исторические документы своих



родных, чья военная биография связана с Кронштадтом, — комментирует известный в районе историк и краевед Евгений Кобчиков.

Нынешняя встреча была посвящена 75-й годовщине начала Великой Отечественной войны, которая отмечается 22 июня. Война, унесшая 27 миллионов жизней советских людей, продолжалась 1418 дней и ночей. Встреча в музее стала первым мероприятием в Кронштадте, посвященным этой дате.

К. Николаев



## Казачи из Сибири побывали в Кронштадте

Большая группа представителей Сибирского казачьего войска посетила Кронштадт в составе объединенной делегации казаков Санкт-Петербурга. По сложившейся традиции они посетили памятник в честь победы казачьей лодочной флотилии над шведскими кораблями у острова Котлин в середине XVII века, воздвигнутый у православной часовни Спас на Водах. Гости города возложили цветы к подножию мемориала.

А у памятника Степану Осиповичу Макарову перед Морским собором ансамбль казачьей песни Сибирского войска исполнил старинные народные и боевые песни. С. О. Макаров, будущий адмирал, флотоводец, ученый и полярный исследователь, родился в Николаевске-на-Амуре (ныне — Хабаровский край), и сибиряки по праву считают его своим земляком. Импровизированный концерт собрал множество зрителей-туристов, которые приезжают в Кронштадт в летние дни.

Историческая справка. 22 июля 1656 года у берегов острова Котлин флотилия из 15 русских кораблей одержала победу над шведской эскадрой. В сражении участвовали 550 донских казаков — они считались превосходными кавалеристами и моряками.

Памятный знак в честь победы флотилии донских казаков, открытый в Кронштадте в 2011 году, уникален: это первое мемориальное сооружение в России, посвященное морским победам отечественного флота допетровской эпохи. Памятник представляет собой гранитный пьедестал, на котором лежат перекрещенные казачьи шашки, лук со стрелой и булава — символы атаманской власти. Инициатором установки памятника стал подъяесаул Войска Донского А. Смирнов.



## ШЕСТЬ СОТОК

# «Омегу» признали лучшим огородничеством



**В помещении Муниципального совета города Кронштадт состоялось очередное совещание с руководителями огородничества района. Провел его депутат МС Валерий Власов.**

Перед началом мероприятия председатель Кронштадтского отделения Санкт-Петербургской общественной организации садоводов и огородников «Урожай» Евгений Данкер тепло поздравил Валерия Александровича Власова с 75-летием и пожелал ему — депутату нескольких созывов, активному пропагандисту здорового образа жизни, поборнику огороднического движения на острове Котлин — флотского здоровья и дальнейших успехов в деятельности.

Перейдя к основной повестке дня, Е. Ф. Данкер поставил перед председателями

огородничества ряд неотложных задач, которые предстоит решить в самое ближайшее время. В их числе — благоустройство территорий хозяйств и вывоз мусора. Лучше всего с этими вопросами складывается ситуация в хозяйстве «Омега». Кстати, участникам собрания был представлен его новый председатель Михаил



Мовчан.

А вот в «Авроре» и некоторых других хозяйствах дела с благоустройством обстоят из рук вон плохо. Председатель сообщества огородников предупредил, что если огородники из «Авроры» окажутся неспособными привести в порядок территорию и построить нормальный забор, уже этой осенью будет составлена смета на снос строений данного хозяйства.

Кроме того, Евгений Данкер проинформировал собравшихся о недавней встрече членов правления местного отделения общества «Урожай» с главой администрации Кронштадтского района Санкт-Петербурга Олегом Довганюком, на которой наши огородники получили полную поддержку руководства.

На собрании были обсуждены и другие актуальные вопросы текущей жизни кронштадтских сельхозпроизводителей.

## МЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Опасная находка

**На территории Кронштадтского района в очередной раз обнаружена опасная находка. В субботнее утро 4 июня при проведении очистных работ Обводного канала сотрудники «Ленводхоза» подняли со дна боевой артиллерийский снаряд калибра 82 мм. Работы были сразу же прекращены, а район находки оцеплен силами ОМВД.**

На место происшествия выехали сотрудники территориального отдела МЧС по Кронштадтскому району и Центра обеспечения мероприятий гражданской защиты. В рамках взаимодействия к месту обнаружения взрывоопасного предмета прибыли также представители Ленинградской военно-морской базы.

Специалисты передвижной химико-радиометрической лаборатории провели химическую разведку вокруг снаряда. Опасных веществ и АХОВ они не обнаружили. В этот же день группа взрывотехников Западного военного округа вывезла снаряд с территории района.

Территориальный отдел по Кронштадтскому району УГЗ ГУ МЧС России по г. Санкт-Петербургу напоминает жителям, что в случае обнаружения взрывоопасных предметов следует немедленно звонить по следующим телефонам:

**112** — единый телефон экстренной связи;

**02** — отделение МВД по району;

**311-20-16** — дежурный помощник главы администрации района.

До прибытия специалистов следует держаться от опасного предмета в радиусе 50-100 метров и не подпускать к нему людей.

Категорически запрещено предпринимать ЛЮБЫЕ действия в отношении опасных для жизни предметов.



## АКТУАЛЬНО

## Садоводам и дачникам в пожароопасный период

**В результате пожаров в садоводческих обществах и домах, используемых под дачи, гибнут люди, а строения и имущество уничтожает огонь. Основными причинами таких пожаров являются неосторожное обращение с огнем, неисправность электропроводки и печного отопления.**

Соблюдение несложных мер пожарной безопасности поможет вам избежать подобных ситуаций.

✓ НЕ оставляйте на приусадебной территории и садовом участке емкости с легковоспламеняющимися, горючими жидкостями и баллоны с газом.

✓ НЕ используйте самодельные и неисправные электроприборы. Не оставляйте электронагревательные приборы без присмотра.

✓ НЕ разводите костры и не выбрасывайте золу вблизи строений.

✓ НЕ складировать строительные и другие горючие материалы в противопожарных разрывах между строениями.

✓ НЕ бросайте непотушенные спички, окурки. Помните, что курение, особенно в нетрезвом виде, часто является причиной пожара.

✓ НЕ позволяйте детям играть с огнем. Убирайте в недоступные для них места спички, зажигалки. Не оставляйте малолетних детей без присмотра.

✓ Своевременно очищайте от мусора, сухой растительности и других горючих отходов территорию, прилегающую к домам, дачным постройкам.

✓ Обеспечьте наличие на территории приусадебного или дачного участка емкости с водой вместимостью не менее 200 литров.

При эксплуатации печного отопления запрещается:

- самовольно устанавливать в жилом доме временные печи кустарного производства; металлические печи, не отвечающие требованиям пожарной безопасности;

- хранить на печи и рядом с ней сгораемые материалы;
- применять горючие и легковоспламеняющиеся жидкости при растопке печи (бензин, керосин и т. п.);

- топить углем, коксом и газом печи, не предназначенные для этих видов топлива;

- выбрасывать незатушенную золу и угли вблизи деревянных строений;

- оставлять без присмотра топящуюся печь, а также доверять присмотр за ней несовершеннолетним детям;

- использовать вентиляционные и газовые каналы в качестве дымоходов;

- перекаливать печи.

Очищать дымоходы и печи от сажи необходимо перед началом, а также в течение всего отопительного сезона не реже:

- одного раза в три месяца для отопительных печей;

- одного раза в два месяца для печей и очагов непрерывного действия;

- одного раза в месяц для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки.

Напоминаем, что в соответствии со статьей 38 Федерального закона «О пожарной безопасности» от 21.12.1994 № 69-ФЗ ответственность за нарушение требований пожарной безопасности несут:

- собственники имущества,

- руководители федеральных органов исполнительной власти,

- руководители органов местного самоуправления,

- лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций,

- лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности, должностные лица в пределах их компетенции.

За правонарушения в области пожарной безопасности предусмотрена дисциплинарная, административная или уголовная ответственность.

Уважаемые дачники и садоводы, только строгое соблюдение требований пожарной безопасности поможет вам избежать беды!

СПб ГКУ «ПСО Кронштадтского района»

## РАБОТА С МОЛОДЕЖЬЮ

# Трудовое лето делает подростков самостоятельными

Одну из важнейших проблем, связанных с подростками, а именно занятость ребят в летний период, решает создание трудовых бригад и отрядов. Трудовое лето для подростков — это возможность заработать собственные средства и почувствовать себя самостоятельными. А для органов местного самоуправления — это решение задач не только по социальной поддержке молодежи, но и по профилактике безнадзорности и правонарушений и по пропаганде добросовестного отношения к труду.

## Работа и спорт

В Муниципальном образовании город Кронштадт накоплен большой опыт по организации работы с подростками. В этом году совместно с Центром занятости и Санкт-Петербургской ассоциацией общественных объединений родителей детей-инвалидов «ГАОРДИ» местная власть помогла трудоустроиться более полусотне школьников.

С 1 июня под руководством бригадира трудового отряда «Кронштадт» Лидии Писковой, заведующего стадионом Дмитрия Попова и депутата МО Александра Шлюса на территории МО трудится 21 подросток, старшему из которых исполнилось 17 лет.

Рабочее время ребят расписано по минутам. В 9.00 общий сбор, инструктаж и повторение правил техники безопасности. Затем все получают задания: где и что надо сделать. Официально должность каждого подростка звучит как «работник зеленого хозяйства». Заниматься приходится многими вещами: пропалывать клумбы, очищать газоны, убирать территорию пляжа, приводить в порядок помещения стадиона, мыть сиденья на трибунах...

Трудовой день длится 4 часа с перерывами на 15 минут каждый час. А после смены ребята имеют возможность заняться любимым спортом. Одни идут играть в большой теннис, другие предпочитают баталии на шахматной доске, кто-то гоняет футбольный мяч, а кто-то отрабатывает трехочковые броски в кольцо. Такие занятия приносят свои плоды на городских



спортивных праздниках: ребята выступают командой на Дне молодежи, Дне физкультурника и Дне флота и часто выигрывают соревнования.

## Опытные наставники

В силу занятости Александр Шлюс не смог найти времени для разговора. Но нам удалось пообщаться с Лидией Писковой, которая охарактеризовала его как человека и как депутата: «Александра Викторовича нельзя назвать просто чиновником. Он человек дела, и все, за что берется, он доводит до конца. Сейчас, например, он занимается вопросами берегоукрепления. Для нас это важная задача, поскольку к нашему спортивному центру относятся городской пляж и яхт-клуб. А еще Александр Викторович прекрасно ладит с ребятами, понимает их, старается помочь, и подростки тянутся к нему, не боясь

подходить с вопросами, за советом. Кроме того, поскольку он сам спортсмен — прекрасный пловец и боксер, то и ребят приучает к спорту и словом, и личным примером».

Со слов Лидии Эдуардовны, основной мотивацией вступления в трудовой отряд для ребят служит желание помочь родителям в финансовом плане: «У нас есть девочка из многодетной семьи, которая пришла работать, чтобы родителям было легче подготовиться к следующему учебному году — купить школьные принадлежности. И многие ребята говорят, что теперь им не нужно просить у родителей деньги, например, на поход в кино. Заработная плата подростков — порядка 10 тысяч рублей, деньги переводятся два раза в месяц на карту. Всё как у взрослых!»

О практической значимости работы ребят и о влиянии

трудовой деятельности на формирование их характеров рассказал Дмитрий Попов: «Ребята вносят огромный вклад в благоустройство города, они не отлынивают ни от какой работы: надо трибуны помыть — идут и моют, надо заборчики подкрасить — опять они впереди. Как они территорию стадиона убирают — ни листочка, ни веточки! А ведь помимо этого у них еще работа на внутривортовых спортивных площадках, закрепленных за Центром спорта, которых, между прочим, 22!»

Вспоминая поговорку о том, что «труд облагораживает человека», Дмитрий Александрович отмечает, что ребята сильно меняются всего за одну смену. Они взрослеют на глазах, становятся более ответственными, дисциплинированными, учатся жить и работать сообща.

«Это очень важно. Как и то, что ребята, получив бесценный самостоятельный трудовой опыт, с большим уважением начинают относиться к чужому труду. У нас были случаи, когда подростки на улице делали замечания прохожим, бросающим мусор. А уж о том, чтобы самим бросить бутылку из-под лимонада или фантик, даже и говорить не стоит. Они уже никогда так не сделают!» — уверен заведующий стадионом.

## Дружная и веселая семья

Подростки в трудовые отряды собираются совершенно разные. Это дети

как из самых обычных семей, так и из многодетных и неполных, ребята, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, дети с ограниченными возможностями здоровья. Но все они в короткое время становятся настоящим сплоченным коллективом, одной большой семьей, дружной и веселой, отмечают руководители отряда.



Вот что рассказал нам во время перерыва пятнадцатилетний Александр Шлейнюс: «Я работаю в отряде первый год. Узнал о нем от друзей, которые работали в прошлом году. Пошел работать для того, чтобы чем-то заниматься, да и деньги лишними не бывают. Здесь интересно, мы сдружились с ребятами, после работы гуляем вместе, ездим в Петербург, да и после окончания смены вряд ли перестанем общаться. Наши руководители внимательно следят за тем, чтобы трудиться было комфортно, так что уставать не успеваем. Все взрослые, которые работают с нами, заботливые, но в то же время требовательные. И мы стараемся их не подводить!»

На вопрос о том, не хочется ли летом поспать подольше, Александр с улыбкой ответил: «Режим несложный, в школу гораздо раньше приходится вставать. Мне нравится здесь работать, я не жалею, что устроился. Если получится, то и на следующий год приду работать и младшего брата приведу — ему 14 исполняется, и он уже думает об отряде».

Перерыв закончился, и ребята, в шутку подгоняя друг друга граблями, отправились сгребать листья и ветки с газонов. Глядя на них, веришь, что наш город с каждым днем будет становиться все чище и красивее!

Ольга Малышева  
Фото автора

## ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

# Правила безопасного поведения ребенка

Семейным кодексом РФ установлена обязанность родителей по воспитанию детей (ст. 63). Родители несут ответственность за здоровье, а также физическое, психическое, духовное и нравственное развитие своих детей.

Есть хорошая поговорка «Предупрежден — значит вооружен». Это в полной мере относится к формированию ответственного отношения родителей к воспитанию у своего ребенка навыков безопасного поведения.

Мы учим детей правильно переходить дорогу, бережно обращаться со спичками и бытовыми приборами, прививаем другие полезные навыки. Точно так же мы должны кропотливо, изо дня в день учить ребенка вести себя так, чтобы не стать жертвой преступления, не попасть в преступную среду и не совершить преступления, избежать получения травм по собственной неосторожности. И этим необходимо заниматься по принципу «чем раньше, тем лучше».

Несколько советов, которые помогут родителям правильно и своевременно организовать воспитательную и здоровьесберегающую работу в семье.

Находясь на улице, ребенок должен уметь держать окружающую обстановку под зрительным контролем.

При малейших попытках незнакомого человека войти с ребенком в контакт (особенно если незнакомец чрезмерно дружелюбен, предлагает «посмотреть зверюшек», «попробовать вкусняшек», т. е. пытается любым способом заинтересовать ребенка) следует, избегая разговора,



изменить маршрут движения, зайти в место массового скопления людей, например в магазин, громко обратиться к проходящим мимо за помощью. Придя домой — обязательно сообщить об этом родителям.

Входя в подъезд или ожидая лифт, ребенок должен осмотреться и убедиться, что рядом нет посторонних, которые хотят к нему подойти, и только после этого войти в помещение. Если к подъезду идет незнакомец, лучше пропустить его и не заходить вместе с ним.

Будучи один дома, ребенок ни в коем случае не должен открывать двери незнакомым людям, кем бы они ни представились (почта, полиция, соседи и т. д.). Не следует и вступать с ними в

диалог через дверь, лучше дать понять, что взрослые дома есть, но по каким-либо причинам сейчас не могут подойти. Если звонит телефон, то стоит ответить на звонок, но при этом, если звонящий не знаком ребенку, не нужно называть свои имя, фамилию и другие данные. Вместо этого — попытаться уточнить цель звонка, номер телефона звонящего и закончить разговор.

Статистика преступлений, совершаемых в отношении детей, свидетельствует о преобладании грабежей, то есть открытых хищений (в том числе совершаемых с применением насилия) имущества, принадлежащего ребенку. И в 80 процентах случаев у детей отнимают мобильные теле-

фоны. Не сомневаясь в необходимости наличия мобильных телефонов у детей, хотелось бы предостеречь родителей от желания купить своему ребенку дорогостоящий «навороченный» аппарат, которым бы он мог похвастаться перед сверстниками. Ведь именно дорогие модели, демонстрируемые детьми на улице, притягивают к себе внимание преступников.

Уважаемые родители, бабушки и дедушки! Помните, что помимо потери любимой «игрушки» ребенок может получить не только физическую, но и тяжелейшую психологическую травму.

Воспитание у детей привычек безопасного поведения — одна из самых больших проблем, ведь их как магнитом тянет в заброшенные дома, на строительные или ремонтные объекты, где есть возможность поиграть в экстремальных условиях. Учитывая, что чувство опасности у детей развито гораздо слабее, чем у взрослых, а координация движений зачастую еще недостаточна, окончание таких прогулок может быть чревато тяжелыми последствиями.

Запомните несколько «НЕ», которые должны знать дети:

- ✓ НЕ разговаривай с незнакомцами;
- ✓ НЕ выставляй напоказ мобильный телефон, дорогие вещи, наличные деньги;
- ✓ НЕ входи в подъезд (лифт) с незнакомыми людьми;
- ✓ НЕ открывай дверь квартиры посторонним лицам;
- ✓ НЕ отвечай, что дома один.

Эти нехитрые советы помогут обезопасить жизнь вашего ребенка!

## Запрет на курение табака и ответственность за его нарушение

Федеральным законом РФ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» установлен запрет на курение:

- на территориях и в помещениях образовательных, медицинских, реабилитационных, санаторно-курортных организаций, учреждений культуры и спорта;

- в поездах дальнего следования, на судах при оказании услуг по перевозке пассажиров;

- на воздушных судах, на всех видах общественного транспорта, в местах на открытом воздухе на расстоянии менее чем 15 м от входов в помещения железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, станций метрополитенов, а также в помещениях станций метрополитенов, железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов;

- в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных



услуг, услуг по временному размещению и проживанию;

- в помещениях, предназначенных для предоставления бытовых услуг, услуг торговли, общественного питания, помещениях рынков, в нестационарных торговых объектах;

- в помещениях социальных служб;

- в помещениях, занятых органами государственной власти и местного самоуправления;

- на рабочих местах и в рабочих зонах, организованных в помещениях;

- в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов;

- на детских площадках и в границах территорий, занятых пляжами;

- на пассажирских платформах, используемых для посадки-высадки пассажиров, в т. ч. пригородных поездов;

- на автозаправочных станциях.

Законом предусмотрена обязанность собственников имущества или уполномоченных ими лиц определить специально выделенные места для куре-

ния на открытом воздухе или в изолированных помещениях общего пользования многоквартирных домов, оборудованных системами вентиляции.

Для обозначения территорий, зданий и объектов, где курение табака запрещено, должен быть размещен специальный знак, требования к которому утверждены приказом Минздрава РФ от 12.05.2014 № 214н.

За нарушение установленного законом запрета курения табака на отдельных территориях и на объектах установлена административная ответственность по ст. 6.24 Кодекса РФ об административных правонарушениях (КоАП РФ) в виде штрафа на граждан.

За несоблюдение должностным лицом названных выше требований, а также отсутствие контроля за соблюдением норм законодательства в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака на территориях и в помещениях, используемых для осуществления своей деятель-

ности, установлена административная ответственность по ст. 6.25 КоАП РФ в виде штрафа.

Правом применения мер административного воздействия за названные нарушения наделены органы Роспотребнадзора, Пожарного надзора, органы внутренних дел (в части административных правонарушений по ст. 6.24 КоАП РФ, совершенных в общественных местах), органы транспортного надзора на всех видах транспорта, органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие региональный государственный жилищный надзор (в части курения табака в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов в Санкт-Петербурге — это Госжилинспекция), органы надзора в сфере здравоохранения (в части курения на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг), куда следует обращаться с информацией о фактах нарушения прав.

## ПРАЗДНИК

# По улицам Кронштадта прокатился вагончик детства

1 июня жители Кронштадта отметили Международный день защиты детей. В качестве подарка Муниципальный Совет и Местная Администрация по традиции запустили для детей и взрослых «Веселый экспресс».

«Веселый экспресс» — это нарядный микроавтобус, в котором по городу промчался веселый десант клоунов-аниматоров, затейников и юных солистов. Дворовые праздники прошли на улицах Гидростроителей, Карла Либкнехта, Ленинградской, а также на Кронштадтском шоссе. В течение часа ребята участвовали в конкурсах, играли, танцевали и пели песни.

Специальным гостем каждого уличного концерта стал детский творческий коллектив «Ярмарка Джуниор», который является лауреатом и призером городских и международных конкурсов и даже выступал на передаче «Поле чудес». Ребята, наряженные в костюмы цветов радуги, исполнили для своих сверстников задорные плясовые композиции. Помимо этого детей развлекали герои одного из их любимых мультфильмов — мы-



шонком Джерри и кот Том, а также аниматоры Бим и Бом. Ребята водили с ними хороводы, перетягивали канат и фотографировались. Гостей дворовых гуляний также ожидал мастер-класс по моделированию фигур из воздушных шариков, где ребят научили делать собачек, мечи и пистолетики.

Поскольку 2016 год в нашей стране объявлен Годом российского кино, сказочные герои предложили детям поиграть в киносъемки. Ребята пробовали себя в разных амплуа: они перевоплощались в ловкачей,

охотников, машинистов поезда, сыщиков и многих других героев. Каждый ребенок, участвовавший в игровой программе, получал сладкий приз.

По словам одного из организаторов мероприятия, Григория Чеснокова, праздник прошел на ура. В каждом из дворов уличные гулянья неизменно привлекали детей, и чем больше ребят собиралось на праздник, тем он становился веселее и интереснее.

Мария Богомолова



## В Параде колясок победили... птицы

Как мы анонсировали, 4 июня при участии Муниципального образования город Кронштадт прошел третий открытый конкурс «Парад колясок», посвященный Дню защиты детей.

В этом году в конкурсе приняли участие 17 креативных экипажей. Колонну конкурсантов предварило «ромашковое поле» — мамы с малышами из студии «Лучики» Центра реабилитации инвалидов вышли на парад в костюмах полевых цветов. Это шествие возглавила директор центра, депутат Муниципального Совета Елена Сапронова, которая была председателем конкурсного жюри.



Победителем конкурса стала коляска в виде аиста. Птица, приносящая детей, подарила победу семье Козан из Приморского района Санкт-Петербурга. Второй

приз тоже завоевали птички — яркие персонажи Angry Birds в исполнении семьи Морозовых из Колпинского района. Ну а третье место заняла волшебная Царевна-лягушка в интерпретации семьи Надуткиных.

Приз в номинации «По морям, по волнам» вручили семье Гребенчук, «Эх, прокачу!» — семье Яковлевых. Фантазия Николая и Алены Трусовых на тему сказки «Алиса в Стране чудес» принесла молодым родителям победу в номинации «В гостях у сказки». Номинацию «Мульты-Пульти» увезла семья Шут. Приз зрительских симпатий разделили семья Бамбуровых, воплотив-

шая образ главной героини мультфильма «Маша и Медведь», и семья Васиных, представившая сокровища пиратов.

Организаторы благодарят партнеров мероприятия: агентство детских праздников «Сказочная галерея», Мастерскую событий и праздников «Мартышки», компании Gutenberg, KronToysGroup, Zlatteva, «ЭкоЛогика», «Русь Авто» и «Сладкие пальчики», центр иностранных языков Marvel Centre, детский развивающий клуб «Радуга-Дуга», кондитерскую Вop Appetite, студию детского творчества ART-kids, детскую стоматологию «ВитаКрон» и студию PАРKing.



## КУЛЬТУРА

# «Летний вернисаж» и его открытия

**Музей истории Кронштадта продолжает свою работу как ведущая художественная галерея нашего района.**

Открывшаяся 14 июня выставка работ под названием «Летний вернисаж кронштадтских художников» приняла без малого десяток связанных с нашим городом живописцев и графиков. Это Сергей Андреев, Надежда Башилова, Марина Борок, Валентина Вишневская, Альберт Ищенко, Мая Нонац, Федор Ливиндир, Анатолий Чепурной (автор известных в районе артобъектов — «Древа желаний» и памятника блокадной рыбке колюшке). Находкой вернисажа стали графические произведения сотрудника музея Сергея Лемиса. Кстати, треть представленных на выставке художников трудятся в нашем музее.



Разнообразные по стилю, жанрам, технике исполнения, все картины, представленные на вернисаже, объединены любовью к жизни и оптимизмом, а также

желанием постоянно вглядываться в окружающий мир и переносить свои впечатления на полотна. Среди участников не только живописцы, постоянно живущие

в Кронштадте. Есть и те, кто из года в год приезжает в наш город, чтобы запечатлеть в своих работах удивительную атмосферу Кронштадта. «Летний вернисаж»

будет работать в Выставочном зале Музея истории Кронштадта (Якорная пл., д. 2, лит. А) до конца июня.

**Н. Комаров**

## Призвание — художник

**Сергей Голубев — признанный в Кронштадте художник. Темы его картин — история Санкт-Петербурга, флота и Кронштадта.**

В этом жанре в городе на Неве трудятся немало художников, но мало кто сможет сравниться с Сергеем Голубевым в глубоком знании корабельной архитектуры, от современных до исторических парусных судов. Удивительно точное изображение парусной оснастки линкора екатерининской эпохи, детально прорисованные башенные артиллерийские установки крейсера Балтийского флота военной поры — это визитная карточка нашего земляка. Его кисти также принадлежат портреты исторических персонажей: первый император России Петр, святой праведный Иоанн Кронштадтский и адмиралы Фаддей Беллингаузен, Фердинанд (Федор) Литке и другие.

Глубокое знание истории отечественного кораблестроения за все три века его существования Сергею Александровичу дала долгая практика. Более 30 лет трудился он художником-графи-



ком в редакции еженедельника «Морская газета» («Советский моряк»), издаваемого ЛенВМБ и военно-морскими учебными заведениями Санкт-Петербурга. Колоссальный опыт, помноженный на исключительное трудолюбие, — секрет успеха Сергея Голубева.

Интересно и то, что дизайн многих газет Кронштадта — тоже дело рук

Сергея Голубева. Он рисовал и графические элементы — рубрики, заставки ко всем выходящим в Кронштадте изданиям. Дизайнерские находки Сергея Александровича используются журналами и газетами Северной столицы по сей день.

Кроме того, Голубев — талантливый моделист. Самая титулованная из его

работ — немецкий фрегат «Фридрих Вильгельм» XVII века. В 2000 году на фестивале народного творчества «Салют, Победа!» он стал безусловным лидером в номинации «Декоративно-прикладное искусство». Ювелирная работа по созданию 54-пушечного корабля продолжалась более двух лет. Была протудирована масса литературы по судомоделизму. Масштаб 1:75 требовал использования специальных инструментов. В результате парусник получился почти аутентичным.

6 мая прошлого года в Кронштадте была торжественно открыта памятная стела города воинской славы. Эскизы барельефов главного военного памятника Кронштадта безвозмездно, как патриот города, также подготовил Сергей Голубев. Недавно он подарил одну из своих работ Музею истории Кронштадта. Многие картины художника приобретены частными галереями и музеями как в нашей стране, так и за рубежом.

**К. Николаев**



### КРОНШТАДТСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

**Учредитель:** Местная Администрация города Кронштадта (197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А). [www.kronpo.ru](http://www.kronpo.ru).  
Свидетельство о регистрации газеты «Кронштадтский муниципальный вестник» ПИ № ТУ 78-00995 от 17 октября 2011 г. выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленобласти.

**Адрес редакции:** 197760, Санкт-Петербург, Кронштадт, улица Зосимова, дом 11, литера А. Тел. 311-22-57.  
E-mail: [info@makron-spb.ru](mailto:info@makron-spb.ru).

**Главный редактор:** С. А. БАНДУРА.  
Номер подписан в печать: по графику — 22.06.2016 в 12.00; фактически — 22.06.2016 в 12.00.  
Распространяется бесплатно. 6+

**Издатель:** ООО «ИД «КУРЬЕР-МЕДИА».

**Адрес издателя:** 197022, Санкт-Петербург, улица Льва Толстого, дом 9, пом. 5-Н. Тел. 401-68-30.

**Директор:** С. А. ЯРКОВА.  
Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», 196105, Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63.  
**Тираж:** 5000 экземпляров. **Заказ №** 1230.